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Ata da 721ª (Septingentésima vigésima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil 

e quatorze, às sete horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Gilberto 

Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Nelsi 

Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, Nilso Polinski “Polinski”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 

Moraes” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Justificou a ausência do vereador 

Edson Kokojiski que por motivos de saúde não pôde comparecer na sessão. Havendo número 

legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o vereador Betinho 

e a vereadora Alexandra para comporem a mesa como primeiro e segunda secretária 

respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, 

declarou abertos os trabalhos da 721ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador Sargento Moraes 

para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada 

a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata 

aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, 

determinando a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício nº. 

614/2014 e 621/2014. De Diversos: Ofício Nº. 66/2014 do Cartório Eleitoral. Leitura das 

Mensagens que está dando entrada de Autoria do Poder Executivo: Mensagem Nº. 

119/2014 – “Dá nova redação à Lei Municipal n.º 1.002/2006, de 11 de outubro de 2006, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a Regulamentar os dispositivos do Artigo 

14 da Lei Federal nº 9.394 de 20 de dezembro de 1996 (Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional), Inciso VI do Artigo 206 da Constituição Federal, Inciso IV do Artigo 161 da Lei 

Orgânica de Brasnorte e Lei Municipal nº 825/04 de 08 de dezembro de 2004 (Plano Municipal 

de Educação), adotando o sistema seletivo para escolha dos dirigentes dos estabelecimentos 

municipais de ensino e a criação dos Conselhos Deliberativos da Comunidade Escolar nas 

Unidades de Ensino e dá outras providências.” Mensagem Nº. 120/2014 – “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Simplificado, para contratação 

de prestadores de serviços, para atender a Secretaria Municipal de Administração, e dá outras 

providências.” Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: 

Professor Genival e Plenário Nº. 164/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Reforço - Construção de calçadas e de banheiros na Praça Pública no Distrito de Água da 

Prata.” Polinski e Plenário Nº. 165/2014 - Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: 

“Instalação de Luminárias na Rua Largo das Nações, paralela a MT-170”. Nº. 166/2014 - Ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura: “Operação Tapa Buracos nas ruas pavimentadas da 

Cidade”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 167/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

a: “Instalação de placa de sinalização e quebra-molas da Rua Sinop com final na Avenida 

General Osório em frente ao cemitério”. Nº. 168/2014 - Ao chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Buscar parcerias junto a Secretaria de Estado de Infraestrutura para realização de 

Limpeza e conservação das margens da Rodovia MT-170, no trecho pertencente ao município de 

Brasnorte”. Não havendo nada mais a ser lido o Presidente passou a tratar de assuntos de 

interesse público passando a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski 

iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, demais vereadores, aos presentes no 

plenário nominalmente, bem como aos ouvintes da Transamérica Hits. Agradeceu a comissão 

organizadora do torneio e da festa do Mundo Novo, em nome do Presidente Claudio. 

Parabenizou a toda comissão. Comentou que esteve na Secretaria de Obras tratando de assuntos 
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referentes a iluminação pública. Citou que há várias ruas e vários locais que estão escuros. Que 

em conversa com o Secretário, o mesmo disse que a equipe está fazendo os reparos. Pede a 

população que, onde estiver uma lâmpada apagada, que liguem na Secretaria de Obras e falem 

com a Tati que ela agendará para fazer essa parte da iluminação. Falou também sobre o Torneio 

de Futebol Suíço que começou no município, e deixou uma crítica com relação ao Secretário de 

Esportes, que a iluminação do campo está tão ruim, e que eles deveriam ter arrumado pelo 

menos a iluminação já que não tem arquibancada. Frisou que para começar um torneio desses 

pelo menos teriam que organizar melhor. Que o campo está todo sujo ao redor. Falou que deixa 

essa crítica junto ao Secretário de Esportes. Referente a iluminação na praça, comentou que 

conversou sobre isso e que o pessoal andou quebrando os postes. Disse que o guarda está lá para 

cuidar, e pediu para que denunciem essas pessoas que fazem esses vandalismos. Falou sobre suas 

duas indicações que estão dando entrada hoje. Que uma é sobre a operação tapa buracos. Que em 

conversa com o Prefeito e o Secretário já começaram a tapar alguns buracos. Que sua outra 

indicação é sobre a Rua Largo das Nações, para que coloquem luminárias nos postes, porque 

naquela região há vários comércios e está bem escura a rua. Falou também sobre a chuva que 

ocorreu na semana passada, que houve uma crítica grande sobre um local, onde foi feito um 

cascalhamento e a estrada foi abaulada. Que foi trancado um bueiro lá e a água invadiu a casa da 

moradora. Disse que até houve uma discussão com o Secretário, mas que hoje a tarde o problema 

foi resolvido. Pediu para que as pessoas que entrem em contato com os vereadores, juntamente 

com a Secretaria de Obras, ou com o Prefeito, para resolver esses problemas. Finalizou suas 

palavras desejando uma boa noite. Dando continuidade o senhor Presidente passou a vez para o 

vereador Professor Genival. O vereador Genival cumprimentou o senhor Presidente, demais 

vereadores, os presentes no plenário nominalmente bem como os funcionários da Casa de Leis, e 

as comunidades rurais e indígenas do município. Agradeceu o Secretário de Obras Fernando, o 

chefe de trecho Gilmar, bem como a todos os funcionários, porque são eles que fazem a 

diferença. Agradeceu pelo trabalho de cascalhamento no Distrito de Água da Prata, pelo 

patrolamento das ruas, limpeza dos lotes e terrenos baldios. Disse que ficou muito feliz com a 

conversa que teve com o Claudio da Berneck e com o senhor Gilson, que está doando 150.000 

(cento e cinquenta mil) para a reforma e ampliação da Escola Maria Cândida de Lima na Água 

da Prata. Agradeceu o senhor Gilson e também a Secretária Isabel por ter desempenhado os 

projetos. Parabenizou o senhor Presidente por trazer o INCRA na pessoa do “Bida”, expedindo 

várias certidões, que substituem o CCU, habilitando os produtores a fazerem seu financiamento. 

Destacou que o Presidente não viu raça e nem viu cor, ou partido, e que mandou mensagem a 

todos os vereadores e que com certeza eles aproveitaram. Pediu para que depois o Presidente 

explique melhor à população, e que ela continue procurando para resolver seus problemas. 

Parabenizou a Secretaria de Esportes em nome do Glauco e do Júlio pela organização do futebol 

suíço que teve a participação dos times, principalmente do interior. Falou que é o primeiro 

campeonato daquele campo e que está com a iluminação bastante complicada, que falta 

arquibancada, ou menos fazer uma provisória porque ao redor do campo têm visto muitos 

desportistas lutando e não tem como se acomodar. Parabenizou a equipe da Água da Prata, o 

vereador Sargento Moraes que é o técnico. Mencionou também que estiveram ontem no 

Campeonato Regional Sub 15 e Veterano, na cidade de Castanheira, onde trouxeram duas 

vitórias para o município. Parabenizou toda equipe de caratê que estiveram mais de cinco dias 

em São Paulo disputando o Brasileirão e defendendo o município. Que estão voltando e que 
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trouxeram 05 (cinco) medalhas de ouro, 06 (seis) de prata e 11 (onze) de bronze, numa 

delegação composta de 26 (vinte e seis) caratecas. Frisou que tem visto a seriedade desse esporte 

e da professora, bem como dos pais que tem ajudado. Solicitou uma moção de aplauso aos 

caratecas. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Após o Presidente passou a palavra à 

vereadora Nelsi Deiss. A Vereadora Nelsi Deiss cumprimenta o senhor Presidente, em nome da 

vereadora Alexandra cumprimenta os demais colegas, os visitantes, os servidores da Casa, os 

ouvintes da Transamérica Hits. Inicia parabenizando a equipe do caratê e diz que é um trabalho 

belíssimo que a Aninha está fazendo e está melhorando cada vez mais e esse resultado obtido em 

São Paulo é ótimo, onde a equipe voltou com cinco medalhas de ouro e isso é mérito da Aninha 

e de toda equipe. Comenta que na quinta-feira da semana passada esteve visitando Água da Prata 

e fiscalizando os trabalhos de cascalhamento das estradas e agradece ao Gilmar que é chefe de 

trecho e ao Fernando e ainda os agradece pela limpeza dos lotes e diz que é assim que tem que 

fazer, no capricho. Explana que também fez visita na Escola da São Bento, onde conversou com 

a coordenadora dona Jurema e, agradece a mesma por ter os recebido bem e ter acompanhado de 

sala em sala para conversar com os alunos, onde tiveram várias reivindicações como pintura da 

escola, reforma das salas, ares, quadra, parque, sala de informática, refeitório e frisa que estão 

precisando mesmo porque faz muito tempo que não tem reforma nessa escola e, fala que 

gostaria, uma vez que o prefeito disse que o ano que vem será o ano da educação, espera que 

comecem a fazer a reforma naquela escola, para ao chegarem lá, não encontrem toda vez a 

mesma conversa e diz acreditar que ano que vem irão conseguir, pois esteve conversando várias 

vezes com a secretária Isabel e ano que vem será realizado. Explana que participou de uma 

reunião com produtores na São Bento, onde tinha umas quinze pessoas e reivindicaram 

cascalhamento das estradas, das entradas para o curral e o melhoramento do patrulhamento, haja 

vista que cada um precisa gradear, adubar e plantar e diz acreditar que não conseguirão fazer 

tudo, uma vez que as máquinas, no que parece, já foram para a Tibagi e espera que o principal, 

os pontos críticos sejam realizados. Agradece ao senhor Jovino que realizou um belíssimo 

almoço. Comenta que passou pela estrada da bica e disse que ela estava interditada por um bom 

tempo e foi feita uma parceria com os produtores e ficou muito boa devido a parceria, frisa que 

cada um contribuiu um pouco, com cascalho, diesel e conseguiram recuperar, na oportunidade, 

parabeniza a equipe da secretaria de obras. Conta que conversou hoje com o prefeito a respeito 

do PROCON e já está em andamento e provavelmente no ano que vem será instalado no 

município, talvez em abril ou maio, pois estão juntando as documentações para dar início no ano 

que vem. Fala que amanhã de manhã não estará na Câmara, pois estará em outro município 

resolvendo assuntos referentes ao nosso município. Finaliza agradecendo a presença de todos. 

Logo após o Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto 

iniciou estendendo cumprimentos ao Presidente e em seu nome à todos os vereadores, em nome 

do funcionário Claudio cumprimentou a todos os servidores da Casa. Em nome do professor 

Ismael cumprimentou a todas as comunidades indígenas, e em nome do senhor Simão 

cumprimentou a toda a cidade de Brasnorte e aos ouvintes da Transamérica Hits. Cumprimentou 

também a Comunidade São Bento em nome do senhor Barbosinha. Cumprimentou também a 

Tibagi. Deixou um lembrete ao Prefeito Municipal e o parabenizou. Disse que fica triste com 

algumas coisas que acontecem por parte de secretariados. Disse que não vai falar nome para não 

ficar magoando, mas que pelo seu palavreado vão entender para quem ele manda a mensagem. 

Falou ao Prefeito Municipal que tem alguém o atrapalhando na administração, e que é chato ter 
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que ficar falando isso. Que há mais de um ano ele está no poder, e que eles estão falando e que 

todo o mundo está falando, e o pessoal cobrando. Relatou que hoje veio uma senhora chorando, 

que é eleitora dele e do Prefeito, que essa senhora veio triste e xingando. O vereador disse que 

fez da mesma forma que o vereador Betinho, e passou a essa senhora o telefone do Prefeito. 

Ressaltou também que isso é mal, visto que a comunidade de Brasnorte é uma família e que se 

deve estar de portas abertas para todos e que todos devem ser atendidos bem, nem que seja para 

dizer um não. Frisou que o respeito é bom e que todo o mundo gosta. Disse que não está falando 

isso para seu próprio bem porque sua campanha é paralela. Disse que quem precisa de uma 

reeleição é o Prefeito Tarciso, e que depois ele vai bater palmas na porta de alguém e que poderá 

ser questionado sobre o que faz ali. Disse que a administração está muito boa e que tem 

secretariado atrapalhando e que o Prefeito sabe de quem está falando. Falou que fica feliz que o 

pedido dos professores foi atendido e que isso é bom. Deixou um recado também a população de 

Brasnorte e disse que todos devem se preocupar com Brasnorte visto que estamos num ano 

eleitoral. Que há vários candidatos a Deputado Federal, Estadual, Senadores, Governadores e 

Presidente da República. Que agora é a hora, e que não adianta se arrepender depois do dia 05 

(cinco). Falou para as pessoas que elas devem escolher candidatos que serão bons para elas e 

suas famílias, e que tenha interesse por Brasnorte. Frisou que daqui treze dias e a eleição para a 

escolha dos candidatos e depois não ficar chorando. Comentou sobre a quadra de esportes da 

Escola Pastor. Frisou que está uma vergonha e que precisa de uma reforma, tanto na quadra 

quanto em várias salas. Disse aos vereadores que eles devem visitar e cobrar do executivo 

porque esteve lá e vários vereadores também estiveram lá. Falou aos professores que estão 

cobrando sim melhorias para os seus filhos que é na área da educação. Relatou que há portas 

caindo, e que isso é muito feio. Ressaltou que estamos num município rico e muito promissor. 

Que é hora de colocar a cabeça para funcionar e reformar aquele colégio e as salas onde as 

crianças aprendem. Fez também uma crítica sobre a estrada da Cabeça de Porco. Relatou que 

esteve ontem com a Dra. Zanati, que é de Tangará e tem fazenda aqui. Que ela “esculhambou”, e 

que o vereador até ficou com vergonha e ainda defendeu o Prefeito. Que ela disse que nem de 

Toyota está chegando à fazenda e que isso é uma vergonha. Comentou que ela ligou às sete da 

manhã e que ele foi onde ela estava e achou que ela tinha uma notícia boa. Que ela disse que está 

dando dois mil litros de combustível para arrumarem sua estrada, mas que está uma vergonha e 

que há mais de seis meses estão pedindo a estrada e que ninguém atende os telefonemas, e que 

quando atende “esculhamba”. O vereador Roberto disse que fica mal com isso e que se estão 

falando mal do Prefeito, estão falando mal da administração e dessa forma estão falando mal do 

vereador também porque eles fazem parte da família que se chama Brasnorte. Comentou sobre a 

Petrobras que está aqui com todo o vapor. Que o povo lá fora está investindo em Brasnorte 

porque estão vendo que Brasnorte é o futuro de Mato Grosso. Que muitas pessoas, inclusive ele, 

duvidavam que ela viesse, mas que agora está acontecendo. Frisa que temos que cuidar porque 

podem chegar alguns de fora e pegam a Prefeitura ou a Câmara. Que amanhã pode trocar todos e 

vir uma safra nova de vereadores e do Prefeito também. Que por isso que eles devem trabalhar 

bem e mostrar para a comunidade que estão trabalhando. Disse que quer saber quando vai 

começar a ponte da Toca da Onça, visto que foi cobrado dentro do Banco do Brasil. Que alguém 

“buzinou” em seu ouvido dizendo que não foi convidado para a licitação e que isso é vergonhoso 

porque é uma obra de setenta “contos”. Falou que fica revoltado porque tem que começar logo 

porque as chuvas vão iniciar e que não vão conseguir fazer as estradas da Gleba Tibagi e da 
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Cabeça de Porco. Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite a todos. Após o Presidente 

passou à palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes cumprimenta o 

senhor Presidente, os visitantes, os servidores da Casa, os ouvintes da Transamérica Hits. Inicia 

agradecendo o senhor Presidente Pedro Coelho por ter trazido um representante do INCRA ao 

município e ter dado abertura para estarem ajudando a população a resolver as pendências 

relacionadas à reforma agrária no município e aos seus lotes nos projetos de assentamentos. 

Disse que fica muito contente, pois um terço da população é das comunidades rurais e, tem os 

vereadores Pedro Coelho, Betinho, Alexandra e Genival que se envolvem com as causas das 

comunidades rurais, onde o vereador Betinho trabalha muito na questão do INCRA referente a 

titulação juntamente com o vereador Pedro Coelho e vereadores que passaram pela Casa. Frisa 

que as vitórias de hoje em relação a Reforma Agrária são de todos que contribuíram de forma 

direta ou indiretamente, e o resultado é que os assentados estão tomando posse, pegando seus 

documentos, frisando que isso é lutar para evolução do município. Parabeniza a Associação do 

Mundo Novo pela realização do torneio no dia de ontem, as comunidades indígenas que se 

encontravam presentes, Fazenda Cantagalo, Fronteira, Flecha de Ouro e demais comunidades 

presentes enaltecendo o evento, onde foram mais de dezoito equipes competindo e duas ou três 

equipes femininas participando do evento, na oportunidade, parabeniza o Claudio e todos os 

membros da Associação que estiveram na realização desse evento, frisando que a Câmara fora 

representada pelos vereadores Nilso Polinski e Sargento Moraes. Parabeniza também a equipe do 

Caratê que se encontra em viagem, toda a delegação em nome dos professores e diz que serão 

esperados de braços abertos devido a conquista do esporte brasnortense em solo paulista. 

Explana a respeito do PNHR onde há muita conversa em relação a este procedimento do 

Programa Nacional de Habitação Rural e diz que fez uma pesquisa para ter conhecimentos dos 

critérios e avisa a população que para se enquadrar tem que seguir critérios e não é associação, 

secretário, vereador, presidente, diretor e sindicato, pois quem define, sendo necessário ação das 

associações, do empurrão dos vereadores, da orientação do Sindicato, da orientação dos 

Secretários, do Prefeito, mas o Programa segue critérios regidos por um sistema e se o cidadão 

não se enquadra nos critérios, ele não será beneficiado e, ressalta que as conversas de que 

“fulano” foi beneficiado é só conversa, pois as pessoas que estão mexendo com isso, irão seguir 

critérios estabelecidos pelo sistema, dizendo que é como se fosse uma carteira de habilitação, um 

título de eleitor ou CPF, ressalvando que as vezes saem conversas paralelas até a fim de diminuir 

as ações de quem está trabalhando e, continua dizendo que os órgãos e associações que 

mencionou não possuem autonomia para deferir ou indeferir se a família vai ou não ter a 

disponibilidade dessa concessão do Programa Nacional de Habitação Rural. Frisa que deve ter a 

força das associações e das pessoas que estão incumbidas de trabalharem essa questão e dos 

vereadores, mas exige que sejam enquadrados em critérios e, os principais são a baixa renda e 

quem fraudar, certamente irá pagar. Comenta que foi indagado quanto à ausência de ambulância 

na comunidade Vila Nova no PA Tibagi, diz que não sabe como está funcionando na Água da 

Prata e São Bento e espera que esse problema seja reestabelecido porque era promessa de 

campanha do prefeito municipal, de que teriam ambulâncias em pontos principais como São 

Bento, Água da Prata, Tibagi e Mundo Novo. Lembra que já são um ano e nove meses de 

governo e são questões que precisam chamar atenção para que sejam regularizadas e para que se 

cumpra o prometido ao eleitor lá atrás. Comenta que foi construído o asfalto e na rua Jacarandá o 

asfalto ficou mais alto e isso é papel do município fiscalizar, pois tem uma construtora que veio e 
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executou o serviço e na primeira chuva que aconteceu, onde o asfalto é mais alto, a água está 

voltando para a Avenida Senador Júlio Campos e formando uma piscina em frente a autoescola e 

frisa que é um trabalho que tem que ser revisto agora, acionar a construtora, dizendo não saber se 

a secretaria de obras pode fazer algum reparo, mas o problema está acontecendo e, foram 

interpelados pelos munícipes e tem que dar o retorno e cobrar do secretário, onde foi até a 

secretaria e falou com a Tati que disse que repassaria o problema ao Secretário de Obras. 

Comenta que passou pela secretaria de obras e foi bem recebido pelo secretário Fernando, o qual 

falou das dificuldades e, após lembra que sempre falou que essa pasta é um sacerdócio, quem 

está ali tem que ser aberto às críticas. Lembra que o secretário Fernando há um tempo foi em 

uma emissora de rádio e garantiu, até por conta de cobranças, que nas próximas chuvas estaria 

com as estradas todas cascalhadas e levantadas e, o vereador diz que quer crer que em dezembro 

consigam estar, ressaltando que foi interpelado hoje pelos senhores Paraguai Borracheiro e 

Luizão sobre a questão do Corgão. Contou também que um morador lhe falou que não quer mais 

empurrar carrinho de mão porque na época da chuva, chega até determinado momento e tem que 

descer suas “tralhas” e colocar num carrinho de mão e andar dois quilômetros empurrando. 

Dando continuidade, o vereador fala que tem certa preocupação porque a chuva já começou e 

não vê com bons olhos o atual momento e, fala que ontem no Mundo Novo já tinha pessoas 

reclamando da situação e frisa novamente que aquela pasta traz certa preocupação porque todo 

fluxo do município vai ter que passar, citando como exemplo o leite, os alunos e a produção do 

agricultor, frisando que a grande preocupação nesse momento é se dará tempo. Explana que o 

Fernando lhe recebeu e disse que quando o munícipe reclamar pode levar o problema até ele, 

mas sua grande preocupação é se realmente vai dar tempo e depois que começarem as chuvas e 

os locais críticos estiverem deteriorados e não tiver mais condições de trafegabilidade, “os 

vereadores virão até aqui” e irão começar a fazer as críticas, sendo que tiveram o ano inteiro para 

resolver o problema, fala que vai ficar aquele desgaste e não estão aqui para atrapalhar a 

administração do prefeito Tarciso, estão aqui para colaborar com o município, entretanto, essa 

colaboração passa pelo crivo, pela análise e insatisfação do povo e, tem muita gente insatisfeita 

em relação às estradas porque o momento é de seca e os problemas estão aí e a preocupação é 

quando as chuvas chegarem. Comenta sobre suas Indicações falando que a Secretaria de Obras 

abriu uma Rua da General Osório anexa ao cemitério para dar boas condições de trafegabilidade 

e que era necessária a abertura, mas os condutores que tem os seus momentos falhos, ao 

chegarem naquele cruzamento não quer saber quem está na preferencial, eles adentram Avenida 

e acabam com freadas e barulhos de buzina e, por isso, solicita ao Secretário Fernando que 

sinalize aquela via entre a Rua Sinop com o final da Avenida General Osório, pois está na 

eminência de acontecer um grave acidente, haja vista que a Rua está bem cascalhada e a outra 

tem asfalto e ninguém sabe qual é a preferencial e depois vem o ônus para o município caso 

alguém se acidentar ou ir a óbito, por isso é necessária a sinalização o mais rápido possível e a 

construção de um quebra-molas para minimizar a velocidade e evitar gastos com fraturas  e até a 

perda de uma vida. Outra Indicação é relacionada a MT-170, onde solicita ao município que crie 

um mecanismo para estar podando as árvores, pois mal começou as chuvas e já tem três ou 

quatro árvores caídas no meio da pista, frisando que devem pensar nos motoristas e estabelecer 

um projeto de parceria com o Estado e fazendeiros, mas que alguma coisa seja feita uma vez que 

o mato está tomando conta da rodovia, tem árvores caindo, o que pode trazer consequências 

danosas aos motoristas. Com relação a fala do vereador Roberto Preto disse que concorda, pois 
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servidor público é pago para executar a sua função e tratar bem os munícipes, frisando que não 

se admite funcionário público que não trate bem a população e ninguém está trabalhando de 

graça, está trabalhando em troca de um salário e se não está satisfeito que peça demissão. Frisa 

que foi na casa de uma moradora hoje e ela lhe falou que não vota mais no prefeito Tarciso por 

conta de um mau atendimento que recebeu e vai falar com o prefeito e caso ele queira, irá falar 

quem é para ele tentar consertar a situação, porque não estamos em momento eleitoreiro, 

estamos no momento de consertar a administração do senhor Tarciso, prefeito escolhido pela 

maioria da população e, como foi colocado pelo vereador Roberto Preto, ele está perdendo 

respaldo de sua administração por conta de algumas infrutíferas ações de algumas pessoas 

ligadas a seu governo. Na questão da Escola Pastor, diz que esteve visitando a mesma com o 

vereador Roberto Preto e são dez salas, refeitório, banheiros, quadra em situação deficiente, que 

requerem reforma e lembra que são um ano e nove meses de governo e precisam acelerar, pois 

está chegando o ano de 2015 e em 2016 já é campanha eleitoral novamente, ressaltando que 

precisam “tirar o pé do chão” e fazer o “município andar”. Alerta os munícipes, os técnicos em 

administração, mecânicos e garçons para se aprimorarem e se qualificarem porque o progresso 

está chegando e vai chegar o momento que o município não terá mão de obra suficiente e as 

pessoas de fora irão buscar os empregos dentro de Brasnorte. Finaliza agradecendo e 

cumprimentando a todos. Em seguida o Presidente Pedro Coelho passou para a vereadora 

Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra cumprimentou o Presidente e em nome da 

vereadora Nelsi a todos os vereadores, os ouvintes da Transamérica Hits, aos funcionários, aos 

presentes no plenário, bem como as comunidades rurais e indígenas do município. Mencionou 

que domingo retrasado esteve em Cuiabá e que na segunda e terça esteve no INCRA, e na quarta 

também esteve no INCRA e que conseguiu trazer mais de 27(vinte e sete) certidões para a São 

Bento e 42 (quarenta e duas) para a Tibagi. Em nome da família Zamelian na gleba Tibagi 

entregou as certidões. Parabenizou o Presidente Pedro Coelho por trazer o INCRA para o 

município e que os membros dos assentamentos se consideram abençoados porque a primeira 

homologação ocorreu em 2002 e quem pegou nesse ano, só pegou o CCU em 2010. Que eles 

com a força de todos os vereadores, em cerca de 09 (nove) meses pegaram a certidão. Falou que 

isso é tempo recorde e quem ganha é o povo. Relatou que na quarta-feira acompanhou o INCRA 

até na São Bento para fazer algumas vistorias em alguns lotes que não haviam sido feitos e que a 

pedido do Salvador, deu tudo certo e que são mais 05 (cinco) parceleiros novos na gleba São 

Bento. Falou que na quinta-feira foi convidada pela manhã pelo Adriano “vaca gorda” da Gleba 

são Bento para acompanhar o Prefeito, a vereadora Nelsi e o Secretário Carreirinha e alguns 

produtores para fazer o planejamento da silagem, onde houve várias reivindicações, inclusive em 

relação a estrada, currais e resfriadores onde o Prefeito fez um compromisso com os parceleiros 

de deixar uma pá carregadeira e uma caçamba para atender os parceleiros produtores de leite. 

Mencionou que também foram à Escola Adilson Schumacher onde houve vários pedidos e o 

Prefeito fez um compromisso para que a partir de janeiro estará investindo na educação. Mandou 

um abraço para a Professora Jurema e para todos os professores da Escola Schumacher. Citou 

que também estiveram na Água da Prata fiscalizando os trabalhos da Secretaria de Obras, e 

parabenizou a todos os moradores do Distrito. Agradeceu o Gilmar do trecho, o Pedro Binga que 

é patroleiro, o Gilberto paseiro, o Bruno da esteira, o Zoca, Jair, Dudu, Lindomar e Josmar 

motoristas, e o Juvino que é o braço direito que faz as refeições. Falou que na São Bento estão 

com cinco caçambas, uma pá carregadeira, uma patrola e uma esteira trabalhando. Pediu ao 
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Prefeito Tarciso que ele possa ver com bastante carinho o pessoal da Secretaria de Obras, o 

ônibus onde eles dormem e almoçam, para que o Prefeito possa dar condições melhores para 

esses trabalhadores que trabalham no sol e na chuva tentando fazer o melhor para o município. 

Agradeceu a parceria realizada com os fazendeiros em nome do senhor Nélio Brasil e demais 

fazendeiros pela realização da estrada onde ela foi com o senhor Nélio até o Prefeito e o 

Secretário de Obras e fizeram essa parceria, e frisou que os fazendeiros cumpriram corretamente 

a parceria e que ficou muito bonito e deu certo. Disse que, acabando a gleba São Bento, o 

pessoal fará um mutirão dos maquinários para que possam fazer um serviço limpo e que na 

época das chuvas não cause problemas e terminando lá vão para a gleba Tibagi. Que acredita 

que, se pegarem pesado e firme na gleba Tibagi vão realizar, pois lá também precisa. Finalizou 

agradecendo ao Presidente e desejando uma boa noite a todos. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho cumprimenta o senhor Presidente, os colegas 

vereadores, os servidores da Casa, em nome do seu Simon e dona Luzia cumprimenta os 

ouvintes da Transamérica Hits. Inicia parabenizando o prefeito e ressalta que fizeram um 

compromisso no sábado, que hoje estariam iniciando os trabalhos de patrolamento no PA Tibagi 

e de fato iniciou hoje, onde o seu Milton já está no local com a patrola e já fez de sete a oito 

quilômetros de patrolamento, e amanhã ou no máximo na quarta estarão iniciando com a outra 

patrola e no máximo em dez a quinze dias estarão todos os maquinários fazendo a recuperação 

dos pontos críticos, onde irão chegar até a Boa Esperança e após irão fazer o patrolamento na 

comunidade Corgão, onde está em situação mais complicada e assim por diante, onde irão dar 

continuidade aos trabalhos, indo para a Bom Futuro conforme compromisso com aquela 

comunidade. Falou aos moradores do PA Tibagi para ficarem tranquilos, pois esteve com o 

prefeito no sábado e ele assumiu um compromisso e tem certeza que será cumprido e irá resolver 

esses problemas. Agradece e parabeniza o senhor Januário de Souza da bicicletaria Souza e o 

Ferrari Materiais para Construção, pois esteve andando na cidade e constatou que acabou a 

construção do meio-fio nas ruas e eles já fizeram a jardinagem e o calçamento e, frisa que se 

todos fizessem assim, nossa cidade estaria mais bonita, ressaltando que tem casas em Brasnorte 

que tem dez anos que possui asfalto e não tem o calçamento, o qual é barato, ressaltando que está 

construindo uma casa hoje e para fazer a jardinagem e o calçamento sai bem barato, o que falta é 

vontade das pessoas em embelezarem mais nossa cidade. Com relação a ponte, foi feito um 

compromisso com as famílias da Toca da Onça e o prefeito falou até dezembro, mas tem certeza 

que não vai até dezembro porque a empreiteira já ganhou e tem sete dias para entrarem com 

recurso sobre a Licitação e se não houver, em poucos dias iniciarão, inclusive já começaram a 

serrar a madeira da ponte e, diz acreditar que se não houver impedimento nenhum, dentre de no 

máximo cinquenta dias a ponte estará pronta. Lembra que é uma polêmica e é uma ponte de 

quatro ou cinco anos que está sendo cobrada, e era para ter caído a uns dois ou três anos, mas 

não caiu e, acredita que nos próximos dias ela vai cair, mas não vai levar ninguém junto, vai ser 

para construção de uma nova, após, fala que é mais um compromisso do prefeito e tem certeza 

que irá acontecer este ano ainda a conclusão desta ponte, haja vista que a empreiteira que ganhou 

é uma empresa idônea, pois já fez duas ou três vezes a ponte do Rio do Sangue e tem condições 

de fazer. Com relação as escolas disse que concorda que tem algumas escolas que estão 

precisando de reforma, mas esse ano foi o ano da saúde, onde foram feitas várias recuperações 

nos postos, ampliações, reforma em parte do hospital e ainda ficou uma parte para o ano que 

vem, mas já tem material adquirido para conclusão da reforma e frisa que os postos de saúde 
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quase todos estão em reforma, o da Tupã já está concluído, o do Mundo Novo será quase um 

mini hospital, o do Nosso Lar ficará muito bonito e ressalta novamente que este ano foi o ano da 

saúde e em janeiro será iniciado os trabalhos nas escolas e fala que pode ter certeza que no início 

das aulas vai ter muita escola pronta, reformada e bonita para os alunos terem um conforto 

melhor, ressaltando que pegaram “derrubado e detonado”, mas será recuperado. Explana que 

admira o trabalho da Petrobrás. Comenta que passou no sábado e viu chegando máquinas para o 

frigorifico e lembra que foi uma briga dos vereadores e do prefeito Pedro na época e hoje do 

Tarciso e, hoje estão chegando equipamentos, frisa que falou com o Gessé que iniciou a obra e 

hoje está em Colíder e este falou que em quinze dias estará aqui com uma equipe para dar 

continuidade aos trabalhos. Explana que o Frigorífico e a Petrobrás estão indo bem, mas o 

governador abandou a região e passa que hoje teve uma notícia que os responsável pela empresa 

que está fazendo o tapa buracos está demitindo os funcionários, então, questiona como ficará a 

situação do município nesse período de chuva, haja vista que o asfalto é perigoso e espera que 

ninguém perca a vida, mas a possibilidade de acidente será muito grande, pois os buracos 

existentes, a tendência é aumentar com as chuvas. Fala que é uma infelicidade e que o governo 

abandonou a região noroeste, não sabe o porquê, não sabe se é porque ele não é candidato, mas 

não devia fazer isso porque foi muito bem votado na última eleição em Brasnorte e não devia 

fazer isso com o município e, ressalta que todos fizeram sua parte, o vereador Roberto Preto, os 

demais vereadores, o prefeito cobraram, mas ele esqueceu a região noroeste e dá graças a Deus 

que ele sairá em Dezembro. Finaliza dando boa noite a todos. Na sequência o senhor Presidente 

pediu para fazer uso da palavra sentado à mesa. O Presidente Pedro Coelho iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos os ouvintes da Transamérica Hits, a população das fazendas, 

em nome do senhor Norberto de Paula cumprimentou as pessoas da Cabeça de Porco, o pessoal 

do Cerrado da Fazenda Cantagalo, da Centro Oeste, do Banco da Terra, da gleba Tibagi e São 

Bento, o povo do Perobal, da Água da Prata, São Bento e a todos que nesse momento estão 

ouvindo. Cumprimentou também os presentes no plenário. Iniciou mencionando que no pacto 

que fizeram por Brasnorte foi feita uma aliança importante e que uma dessas alianças está dando 

bons resultados. Que se lembra que o vereador Roberto Preto, o ex-vereador Baixinho tinham 

uma gravação feita sobre a fala do Superintendente Wiliam Sampaio de que ele nunca iria mexer 

na gleba Tibagi. Mencionou que dentro do INCRA quando se falava em gleba Tibagi parecia que 

todos estavam “benzidos” e diziam que a gleba Tibagi era igual uma cachopa de marimbondos e 

que não iam se meter lá. Falou que tiveram a ousadia e o respeito e a coragem de estarem 

buscando soluções. Falou que os fazendeiros grandes só pedem estradas, e que se fosse falar o 

nome das fazendas que há dentro do município de Brasnorte ninguém iria aguentar porque há 

muitas fazendas e sítios grandes e quando se fala em Tibagi, falam em nome de mais de 1.000 

(mil) parceleiros, que na São Bento são mais de 300 (trezentos) parceleiros. Pediu desculpas aos 

fazendeiros e sitiantes porque se forem colocar o nome de todos, a população não vai aguentar e 

eles terão de ficar a noite inteira falando de sitiante e de nome de fazendeiro e que a guerra deles 

é pelo menos favorecido. Falou que no momento em que criaram o Pacto por Brasnorte houve 

uma união muito importante da Câmara de Vereadores e da Prefeitura e de vários secretários. 

Que ainda estão colhendo frutos. Agradeceu o servidor do INCRA, senhor Bida que esteve em 

Brasnorte começando os trabalhos do INCRA junto a sala de cidadania onde que foram 

atendidas na Câmara Municipal até que esteja pronta a sala da cidadania que com certeza 

atenderá junto a Secretaria de Agricultura. Mencionou que hoje esteve conversando com o 
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Secretário Carreirinha e que estava faltando ligar a internet e que a Secretaria de Agricultura 

também se mudou para lá. Que atenderão não só os assentados, mas também a população que 

precisa do seu CCIR e de outras coisas mais, que muitas vezes vão para Cuiabá e para 

Diamantino para buscar documentos e acabam dando de cara com a porta porque chegam lá e 

não são atendidos, ou as vezes o INCRA está fechado e o servidor que poderia atender não está 

lá. Disse que estão de parabéns. Agradeceu ao vereador Genival pelo elogio dado e disse que 

eles não têm que olhar a sigla partidária, até porque as eleições estão aí e eles vão ficar, e que a 

sigla partidária é Brasnorte, independente dos partidos porque eles trabalham pelo mesmo 

objetivo. Falou que eles sabem que, em dois anos eles podem sair e isso é um fato, e que por isso 

eles devem fazer bons atos, visto que Deus existe e o sol nasceu para todos. O Presidente disse 

que acredita que quando se entrega algum documento, veem nos olhos das pessoas uma 

esperança e a vontade de vencer. Que sabem que o cidadão fica igual um parasita pendurado 

muitas vezes num lote durante anos e anos e se não tiveram um empurrão, acabam fazendo um 

pastinho e alugando e acaba não fazendo nada e por fim vende a terra barata por não ter condição 

de fazer. Que abrem um leque de esperança para a pessoa adquirir um financeiro e fazer o seu 

agronegócio. Fez referência a uma colocação do vereador Sargento Moraes sobre o projeto 

PNHR. Disse que não são os vereadores, o Prefeito ou as associações e o sindicato que 

determinam. Falou que a poucos dias ficou nervoso porque um cidadão que não se enquadra 

declarou cinquenta ou sessenta mil reais por ano e queria fazer uma casa daqueles que poderiam 

declarar até quinze mil reais. Que o cidadão falou mal do Presidente e que ele o havia cortado. O 

Presidente disse que ficou meio sentido porque nem sabia que esse cara existia, mas que agora 

procurou saber quem ele era. Que o projeto PNHR quando chega ao final vai para São Paulo e 

que lá não adianta mentir ou driblar porque eles veem toda a vida a situação. Falou que o 

vereador Roberto Preto fez um comentário importante sobre as eleições daqui a treze dias. Que o 

cidadão deve se conscientizar e procurar votar bem e não negociar o voto porque o município é 

promissor e precisa de pessoas responsáveis pelo município que olhem para o grande e para o 

pequeno, para o agronegócio, para as estradas e para os assentados, porque muitas vezes ficam 

sem saber para qual lado corre. Falou que muitas vezes os eleitores cobram os vereadores como 

se eles fossem os únicos responsáveis. Relatou também que estão passando por um momento 

muito delicado e importante no município, e para quem foi pioneiro que veio e abriu estradas, e 

que hoje Brasnorte é um município que “corre leite e mel”, e que para ele Brasnorte é como a 

terra prometida na época de Moisés porque chove na hora certa e tem a seca na hora certa. Que o 

município acolhe pessoas ricas e pessoas pobres, assentados, pecuaristas, indígenas e que hoje 

muitos proprietários estão produzindo peixe tais como o senhor Laurindo Burg, Norberto de 

Paula e outros mais. Que há produtores de leite tirando o seu cheque de dez e até quinze mil reais 

por mês. Que outros mexem com gado de corte e outros com agricultura, fazendo feira, lidando 

com madeira que gera muito emprego no município de Brasnorte. Frisa que no município há 

uma agricultura forte e que no dia de amanhã poderá ser, dentro do Estado de Mato Grosso, um 

dos mais fortes porque está em expansão de terra. Que devem valorizar visto que muitas vezes os 

de fora vêm e veem coisas que quem está aqui não está vendo. Que muitos acabam vendendo 

suas terras baratas e indo embora e depois estão de volta com “o rabinho no meio das pernas”. 

Frisa que a pessoa deve ser persistente e deve ter fé grande e se conscientizar porque muitos só 

querem achar o culpado. Mencionou que em seus negócios já “quebrou a cara”, mas que não 

culpou ninguém. Que fala isso devido a pessoas dentro de Brasnorte, visto que muitas vezes a 
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Tibagi não era valorizada, mas que foi a energia e valorizou um pouco e agora com essa 

documentação hoje tem terras que valem uma fortuna e que tem gente que está vendendo 

baratinho o terreno e que não acredita muitas vezes porque não foi energia para a casa dele e 

dessa forma fica com a fé pequena. Deixou um apelo aos vereadores dizendo que a sala da 

cidadania vai abrir e que será do povo e para o povo, e que os vereadores devem administrar 

juntamente com a população, principalmente quem está mais por dentro das regiões, tais como a 

vereadora Alexandra e o vereador Genival que mora perto, o vereador Betinho também que tem 

terra no assentamento. Frisou que eles devem embalar esse povo para o PNHR porque se eles 

não fizerem isso, no dia de amanhã vão ser cobrados e vão ficar aborrecido com essas cobranças 

e a população terá razão, porque eles estão de maneira diferenciada olhando e podem ajudar o 

povo. Agradeceu a todos e Finalizou passando para a Ordem do Dia com a Única Discussão e 

Votação dos Projetos de Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 112/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para que os Poderes Executivo e Legislativo do Município de 

Brasnorte/MT alterem valores à Lei nº 1.572/2013 – Plano Plurianual para o período de 2015 a 

2017, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e após foi colocado 

em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº. 113/2014 

– “Dispõe sobre a autorização para que os Poderes Executivo e Legislativo do Município de 

Brasnorte/MT alterem valores à Lei nº 1.668/2014 – LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias 

para 2015, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e após foi 

colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei Nº. 

115/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial 

proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi 

colocado em discussão e após foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Nº. 116/2014 – “Dá nova redação a Lei n° 1671/2014 de 18 de 

julho de 2014, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial 

proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi 

colocado em discussão e após foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por 

unanimidade. Indicações de Autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 

164/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Construção de calçadas e de 

banheiros na Praça Pública no Distrito de Água da Prata.” Polinski e Plenário Nº. 165/2014 - 

Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “Instalação de Luminárias na Rua Largo das 

Nações, paralela a MT-170”. Nº. 166/2014 - Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: 

“Operação Tapa Buracos nas ruas pavimentadas da Cidade”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 

167/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal a: “Instalação de placa de sinalização e 

quebra-molas da Rua Sinop com final na Avenida General Osório em frente ao cemitério”. Nº. 

168/2014 - Ao chefe do Poder Executivo Municipal: “Buscar parcerias junto a Secretaria de 

Estado de Infraestrutura para realização de Limpeza e conservação das margens da Rodovia 

MT-170, no trecho pertencente ao município de Brasnorte”. As indicações foram colocadas em 

discussão e após foram colocadas em votação e não sendo contestadas foram aprovadas por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente 

encaminhou para as comissões os Projetos de Lei nº. 117 e 118/2014 de autoria do Poder 

Executivo. Após, convocou os Vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 30 de setembro às 19:30 horas. Em seguida convidou o vereador Nilso Polinski para fazer as 
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saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 

disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 

 

Pedro Coelho 

 

 

Edson Kokojiski 

 

 

Betinho 

 

 

Alexandra da São Bento 

 

 

Nelsi Deiss Polinski 

Professor Genival Roberto Preto Sargento Moraes 


